

# VIJESTI

## Seminar o tehničkom penjanju u speleološkim objektima Istarske toplice, 18. – 19. veljače 2023.

Dino Grozić<sup>1,2</sup>

<sup>1</sup>Speleološka udruga Estavela, Kastav

Za vikend 18. – 19. veljače 2023. prvi put, otkada postoji organizirana edukacija u hrvatskoj speleologiji, održan je seminar o tehničkom penjanju u speleološkim objektima. Svrha seminara bila je razmjena iskustava o tehnikama penjanja u speleološkim objektima i korištenoj opremi te demonstracije i podučavanje najboljih i najsigurnijih praksi. Seminar je u organizaciji Hrvatskog speleološkog saveza održan u vrlo fotogeničnom i imponantnom kamenolomu Sveti Stjepan u Istarskim toplicama, za što je dobivena suglasnost Javne ustanove Natura Histrica koja upravlja ovim značajnim krajobrazom.

Okupljanje sudionika započelo je već u petak u večernjim satima, a seminar je službeno započeo u subotu u 9 sati predavanjima o opremi koja se koristi u tehničkom penjanju u speleologiji, te o prednostima, manama i opasnostima koje proizlaze iz korištenja takve opreme. Nakon toga uslijedio je praktični dio seminara kroz koji su polaznici naučili pravila sigurnog penjanja, različite vrste absajla i osiguravanja penjača, a zatim i nekoliko različitih tehnika napredovanja ovisno o dostupnoj opremi za tehničko penjanje. Raspravljene su prednosti i mane različitih tehnika te mogućnosti unapređenja postojećih tehnika



Foto: Mladen Jekić



Foto: Aida Barišić



s naglaskom na povećanje sigurnosti i efikasnosti penjanja, a uzimajući u obzir primjenjivost u podzemlju. Polaznici su imali priliku vidjeti i isprobati opremu koja nije dostupna u njihovim matičnim udrugama, čime je postignut važan cilj održavanja ovog seminara. Praktični dio seminara trajao je u subotu do mraka nakon čega je uslijedilo zaslužen odmor i druženje.

U nedjelju nakon organiziranog doručka polaznici su savladavali tehnike tehničkog penjanja uz

samo-osiguravanje te su prezentirane tehnike privremenog raspoređivanja penjeva i mogućnost korištenja apsorbira pri tehničkom penjanju.

Nakon ugodnog i radno provedenog vikenda, seminar je službeno završio u nedjelju u 15 sati. Zaključak je instruktora da je održavanjem ovog seminara postavljen dobar temelj na nastavak usavršavanja speleologa u Hrvatskoj te da bi seminare ove tematike trebalo održavati periodično svake druge, ili svake treće godine, ovisno o interesu. Održavanjem

ovakvih seminara povećava se sigurnost onih koji tehničko penjanje u podzemlju već prakticiraju, ali se i stvara novi fond speleologa koji ove tehnike mogu prakticirati za istraživanje teže pristupačnijih upitnika kojih, znamo, u Hrvatskom podzemlju ne nedostaje.

Na seminaru je sudjelovalo deset polaznika iz sedam udruga, šest instruktora/demonstratora te dva logističara.

Ime i prezime	Speleološka organizacija	Naslov	Uloga
Jure Šarić	SO HPK Sv. Mihovil	Instruktor speleologije	demonstrator
Aida Barišić	SO HPK Sv. Mihovil	Instruktor speleologije	demonstrator
Lovel Kukuljan	SU Estavela	Instruktor speleologije	demonstrator
Dino Grozić	SU Estavela	Instruktor speleologije	demonstrator
Teo Barišić	SO HPK Sv. Mihovil	Instruktor speleologije	demonstrator
Marko Rakovac	SO PDS Velebit / SD Proteus	Instruktor speleologije	demonstrator
Anita Trojanović	SO HPD Sniježnica	Speleolog	sudionik
Petra Kovač Konrad	DIK Freatik	Speleolog	sudionik
Gorana Perić	SO PDS Velebit	Speleolog	sudionik
Luka Ivančić	SO PDS Velebit	Speleolog	sudionik
Antonio Ciceran	SK HAD	Speleolog	sudionik
Goran Radović	SK Ursus spelaeus	Speleolog	sudionik
Aleksander Fabriš	SK HAD	Speleolog pripravnik	sudionik
Luka Peloz	SU Estavela	Speleolog pripravnik	sudionik
Nini Legović	SD Proteus	Speleolog pripravnik	sudionik
Noa Balen	SO PDS Velebit	Speleolog pripravnik	sudionik
Ivana Dujmović	SU Estavela	Speleolog pripravnik	logističar
Tin Tepavac	SU Estavela	Speleolog pripravnik	logističar